
 

 

 

ORGANISMO INDIPENDENTE DI VALUTAZIONE – A.S.L. TO4 

 

Verbale n. 41 del 24 ottobre 2024 

L’Organismo Indipendente di Valutazione dell’A.S.L. TO4, nominato con deliberazione n. 589 del 
19/05/2021, come modificato da ultimo con deliberazione n. 440 del 30/05/2024, si riunisce in data 
odierna alle ore 14,30. 

Risultano presenti:   

 Dott.ssa LECCI Francesca            Componente con funzioni di Presidente – in videoconferenza 
 Dott. BRAMBILLA Antonio           Componente – in videoconferenza 
 Dott. ZANZOTTO Alan            Componente  

  
Svolge funzioni di segretario verbalizzante la sig.ra Buongiorno Filomena 
 

********** 
Ordine del giorno: 

1. Ricorso XXXXX 
********** 

1. Ricorso XXXXX avverso scheda annuale di valutazione anno 2023. 

Vista la richiesta del XXXXX, l’audizione dello stesso viene anticipata alle ore 15,00 e alle 15,45 
viene anticipata l’audizione del valutatore, XXXXX. 

Il XXXXXX – dirigente medico della XXXXX, ha presentato ricorso avverso la valutazione 
individuale, collegata alla retribuzione di risultato anno 2023, votazione 85 su 100. 
La documentazione relativa al ricorso presentata dal XXXXX, ed inoltrata correttamente all’OIV, è la 
seguente: 
- ricorso prot. 0056030 del 24/05/2024; 
- scheda di valutazione anno 2023; 

Il XXXXX evidenzia che le motivazioni che portano alle incomprensione con il suo Direttore, sono 
quelle già evidenziate durante i ricorsi effettuati negli anni precedenti. Alla base di tutto vi è una 
diversa interpretazione delle norme che regolano, soprattutto, l’iter legato all’accertamento di morte. Il 
suo comportamento è sempre volto alla corretta applicazione di quelle che sono le norme vigenti, dalla 
compilazione dei certificati di morte (con riconoscimento formale della salma con documenti originali 
ed idonei, al fine di evitare la sottoscrizione di un documento falso) all’esecuzione del tanatogramma. 
Ribadisce, come più volte già detto in precedenza, che sono le indicazioni dettate dal suo Direttore, ad 
essere errate e contrarie alla legge. Difatti, a suo dire, l’art. 8 del Regolamento di Polizia mortuaria, n. 
285/1990, dispone che solo il medico necroscopo può effettuare il tanatogramma al fine di accertare il 
decesso della persona, mentre le disposizioni del suo Direttore sono quelle di far effettuare il 
tanatogramma ad una figura infermieristica, che poi consegna le risultanze al medico necroscopo al 
fine di accertarne l’avvenuta morte.  

Viene poi ascoltato il XXXXX, valutatore di prima istanza e XXXXXX. Anche lui ribadisce quanto 
già più volte presentato all’OIV, circa la mancanza, da parte del XXXXXX, del rispetto delle 
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indicazioni impartite da lui in qualità di Direttore della Struttura, mettendone sempre in dubbio la 
legittimità.  

Il XXXXX ha prodotto documentazione relativa ad un problema di tempistiche legate ad un espianto 
di organi, creato dal XXXXX e portato all’attenzione del XXXXX dal Direttore della SC Anestesia e 
Rianimazione del Presidio di Chivasso (documentazione depositata agli atti).  

Il XXXXX ribadisce quanto già detto in precedenza sul XXXXX, che applica le norme secondo le sue 
interpretazioni. 

Il Presidente ed i Componenti dell’OIV, alla luce delle dichiarazioni rese da entrambi e della 
documentazione prodotta e in virtù di risultanze oggettive, ritengono di non avere elementi per poter 
procedere ad una revisione della valutazione di prima istanza così come richiesto dal ricorrente. 

La seduta termina, senza interruzioni, alle ore 16,30. 
 
Chivasso, 24 Ottobre 2024                              

 

Il Componente Presidente OIV: Dott.ssa LECCI Francesca  (in originale firmato) 

Il Componente OIV: Dott. BRAMBILLA  Antonio        (in originale firmato) 

Il Componente OIV: Dott. ZANZOTTO Alan          (in originale firmato)   

La segretaria verbalizzante: Buongiorno Filomena         (in originale firmato) 
 


